全省第十一期"三个一批"项目建设活动在经开区举行

迎开局抢先机 项目为王抓投资



全省第十一期"三个一批"项目建设活动举行

本报讯 1月2日,2024年第一个工作日,河南省第十一期"三个一批"项目建设活动举行,活动主会场设在郑州经开区。据统计,此次"三个一批"项目建设活动,"签约一批"项目751个,总投资6643亿元;"开工一批"项目795个,总投资8416亿元;结转"投产一批"项目1672个,总投资1.49万亿元,展示了我省经济发展的澎湃动力。

新年伊始,以项目迎开局、抢先机,全省上下"项目为 王抓投资"的氛围愈发浓厚。

新质生产力是推进中国 式现代化建设河南实践的生 命线。活动现场,"签约一批" 企业代表、中桥集团有限公司 董事长王琦表示:"我们倍加 珍惜在中原大地的发展机遇, 全面打开国内半导体、集成电 路等高新产业市场,助力河南 形成更多新质生产力。"

"项目自拿地开工以来, 我们实现了8个月从开工到试 生产的新速度。""开工一批" 企业代表、河南中源钛业有限 公司总经理贾国玉说,"我们 将进一步扩产提能、延链强 链、加快形成完整先进的钛产 业体系,融入全省新型材料产 业集群发展大势,为现代化河 南建设贡献力量。"

开年抓项目反映的是全省上下"开局即决战、起跑即冲刺"的决心。在"投产一批"企业代表、河南中宜创芯发展有限公司董事长孙毅看来,只有加速度,才能有机会,更能受尊重。

"我们将继续实施'科研提速、建设提速'的双提速机制,把中宜包比建成'国内领先、世界一流'的碳化硅半导体粉体生产企业,叫响河南新名片。"贾国玉说。

记者 王赛华 文/图



经开区重大项目建设"进度条"再刷新

本报讯 1月2日,河南省第十一期"三个一批"项目建设活动举行,经开区中兴5G微基站和智慧杆塔集成项目、安图生物体外诊断产业园(三期)项目、超亚医药新药研发及其配套项目入选2024年河南省第一批重点建设项目名单。

据了解,郑州中兴产业园项目总占地425亩,总投资61亿元,建筑面积64万平方米。项目分一期和二期,其中,郑州中兴产业园二期是以"中兴5G微基站和智慧杆塔集成产品"为核心、上下游产业链高度协同、总产值规模50亿元的产业园区平台。园区主要建设中兴5G微基站和智慧杆塔集成项目,并以此为核心,引进与项目产品相关的上下游企业和战略性新兴产业进驻园区,在园区形成产业链协同和产业集聚,打造高质量、高水准的产业园区平台。

安图生物体外诊断产业园(三期)项目占地面积251亩,总建筑面积约62万平方米。其中1号地安图生物体外诊断试剂扩能项目、2号地安图生物诊断仪器产业园项目总投资19亿元。项目主要

用于体外诊断试剂的扩大生产,年产体外诊断试剂约4亿人份。 "安图生物体外诊断产业园(一、二、三期)全面建成后产值超过 100亿元,将成为国内最大的体外 诊断生产基地之一。"安图生物相 关负责人告诉记者。

超亚医药新药研发及其配套项目总占地102亩,总投资5亿元,主要建设生产车间、新药生产线、化验室、研发中心等,建设智能化生物医药产业园。产业基地竣工投产后,借助园区和地域优势,通过促进产学研一体、优化园区用地结构、增加配套服务设施等方式,促进科研成果的转化效率,建设面向全球、具有一流竞争力的生物科技、新材料创新基地和创新源泉,提升产业集聚的国际竞争力和影响力,加快产学研一体化,促进技术创新。

据了解,2023年经开区新开工项目43个,建成投用豫喆、华耀、亿华通、圣恒、华夏碧水、中欧班列集结调度指挥中心、郑大二附院、安图二期、迪奥、中兴二期、科技创新园等34个。记者王赛华

经开区召开党工委工作会议

持续推进"四大工程"建设加快打造"一极一核一门户"

本报讯 2023年12月29日,经开区党工委工作会议召开,传达中央经济工作会议、省委十一届六次全会暨省委经济工作会议、市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神,号召和动员全区上下,统一思想、提高站位,明确任务、落实责任,只争朝夕、狠抓落实,持续推进"四大工程"建设,加快打造"一极一核一门户",奋力谱写中国式现代化建设经开实践新篇章。经开区党工委书记李小虎主持会议并讲话。经开区党工委副书记、管委会主任张波回顾总结2023年主要工作,安排部署2024年工作任务。

会议充分肯定了2023年经开区党 工委工作。一年来,经开区全面落实"三 标"活动,深入推进"十大战略"行动,以 先进制造业为主攻方向,以"四大工程" 为抓手,统筹推进产业发展、对外开放、 项目建设、招商引资等工作,全区经济社 会发展呈现面上提质、线上聚合、点上突 破、整体向好的态势。全力构筑现代产 业体系,推动产业发展实现新突破;抢抓 开放发展机遇,提升枢纽经济新优势;秉 持项目为王理念,拓展项目招引新途径; 汇聚人才科技优势,释放创新创业新动 能;推动城市扩容提质,区域承载能力实 现新提升;持续优化营商环境,激发企业 发展新活力;着力增进群众福祉,顺应群 众新期待;持续增强区域影响力,展现多 元包容经开新形象。

会议要求,要锚定"一极一核一门户"战略定位顺势谋远。要兼顾当前与长远、稳总量保增量、结构改革与存量调整的协调与平衡,做好新旧模式之间的协调与切换,推动科技创新与产业创新深度融合,用好政策"工具箱",用好扩大内需的政策利好;要锚定"两个确保",持续实施"十大战略"、推进"十大建设",聚焦"四高地、一枢纽、一重地、一中心"和

郑州都市圈建设,奋力打造郑州都市圈 建设重要经济增长极、全省先进制造业 创新驱动核心区、中部地区高水平对外 开放重要门户;要积极承接发达地区产 业转移、学习发达地区先进经验,积极对 接航空港区、郑东新区、中牟新区,在交 通连接、规划衔接、基础设施共建共享、 产业布局错位发展、区域重大事项协调 等各个领域做好对接,共同在郑州都市 圈建设中成高原、起高峰;要深入分析研 究新能源汽车、装备制造、现代物流、生 物医药、对外开放、新消费、片区开发等 领域的优势和短板,大力推进技术创新、 模式创新、集成创新,锻长补短,延链、补 链、强链、升链,努力实现产业培育、城市 建设、科技创新等领域的新突破。

会议强调,要全力推动"四大工程" 建设提质增效,奋力谱写中国式现代化 建设经开实践新篇章。继续坚持以先进 制造业为主攻方向,全面深化"三标"活 动,深入推进"十大战略""十大建设",全 力实施"四大工程",奋力打造"一极一核 一门户"。聚焦转型升级,再造产业发展 "新优势";聚焦对外开放,完善固本增能 "新枢纽";聚焦项目招引,蓄积突破发展 "新动能";聚焦科技创新,打造培优引强 "新高地";聚焦板块建设,强化区域协同 "新引擎";聚焦扩大内需,抢占消费场景 "新赛道";聚焦城市更新,提升综合承载 "新能力";聚焦营商环境,构建便捷高效 "新体系";聚焦民生福祉,绘就美好生活 "新画卷"。以永不懈怠的精神状态、一往 无前的奋斗姿态,锐意进取、真抓实干,努 力在稳与进、立与破中开创高质量发展新 局面,为加快推进中国式现代化建设经开 实践、展现郑州国家中心城市经开担当、 谱写新时代新征程更加出彩的经开篇章 而努力奋斗。

记者 王赛华 鲁慧

经开区领导调研"五星"支部创建和基层党建"书记项目" 发展情况

以高质量基层党建 引领保障经济社会高质量发展

本报讯 2023年12月30日,经开区党工委书记李小虎实地调研"五星"支部创建和基层党建"书记项目"发展情况。经开区党工委副书记郭宏力,经开区党工委委员、管委会副主任张国际参加调研

在经开区新型智慧城市运行中心, 李小虎观摩城运中心平台演示,听取中心工作情况汇报,详细了解平台运行情况和人员值班备勤情况。李小虎指出, 要强化工作举措,聚焦企业和群众实际需求,将更多便企利民功能整合起来,扎实推进智慧应用场景全覆盖,加快推进各项任务落地落实,全面推动新型智慧城市建设驶入快车道,不断提升群众幸福感,获得感和满意度。

随后,李小虎来到前程办事处锦绣社区、郑姚管理区黑牛张村,详细了解"五星"支部创建、软弱涣散村党组织整顿等工作。全面了解"五星"支部创建和软弱涣散村党组织整顿工作的思路举措、进展情况及阶段成效,并与基层干部深入交流,分析短板弱项和创建优势,找准目标定位,梳理提升举措。

李小虎要求,要突出党建引领,强化精准发力,着力补短板强弱项,落实责任措施,赋能"五星"支部创建走深走实,以

高质量基层党建引领保障经济社会高质量发展;要坚持学做结合,一体化推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制;要坚持需求导向,以党建引领网格化基层治理为载体,把群众最关心、最关切、最期盼的事项做好做实,在办实事上多用心、创"五星"上多用力、谋发展上多用策;要强化宣传引导,营造浓厚氛围,持续调动广大群众的积极性和主动性,让村民成为"五星"支部创建的参与者、见证者和受益者。

李小虎强调,要深入开展"软弱涣 散"党组织整顿,坚持"一支部一方案,一 问题一对策",在整顿过程中找准症结、 对症下药,持续用劲发力;要围绕班子建 设、产业发展、人居环境整治下功夫,持 续提升班子战斗力、党员先锋性、群众满 意度,推动基层党建各项任务取得实效; 要在夯实党建基础、发展壮大集体经济、 丰富群众文化生活等方面持续发力,以 "五星""四星"支部的标准去整顿软弱涣 散党组织;驻村第一书记要脚踏实地、尽 心竭力,以机关资源撬动合作共建农村 建设,确保在驻村期间让村庄建设有变 化、群众生活有改观、人居环境有提升, 推动合作共建区一体谋划、一体建设。 记者 王赛华